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	r Bruch,-¨e tört

r Zähler,- számláló

r Nenner,- nevező

r Bruchstrich törtvonal

gleichnamige Brüche közös nevezőjű törtek
ungleichnamige Brüche különböző nevezőjű törtek
erweitern  bővíteni

kürzen  egyszerűsíteni

r Kehrwert reciprok

r Dezimalbruch-¨e  tizedestört

periodisch végtelen szakaszos

endlich véges

r Komma,- tizedesvessző



	Man kürzt einen Bruch, indem man Zähler und Nenner durch die gleiche Zahl dividiert. 
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 Man kürzt den Bruch durch 6.


	Man erweitert einen Bruch, indem man Nenner und Zähler mit der gleichen Zahl multipliziert.
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 Man erweitert den Bruch mit 4.


	Verbinde die Bilder mit den entsprechenden Namen!

Zwei Fünftel    
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ein Drittel
ein Halb
ein Viertel
drei Zwanzigstel



	Dezimalbrüche

endliche Brüche   0,325  
periodische Brüche  
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	Schreibe die entsprechende Zahl!

drei-Komma-Periode-vier: __________________
zwei Hunderfünfundzwanzigstel: __________________
ein Halb: _________________
drei Halbe: ______________________
drei ganze fünf Siebtel: ____________________


	
[image: image6.wmf]72

33

      gleichnamige Brüche                         
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   ungleichnamige Brüche
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       Gleichnamige Brüche werden addiert, indem man die Zähler addiert und den Nenner beibehält.
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Ungleichnamige Brüche werden so addiert:

· man sucht den gemeinsamen Nenner (Hauptnenner)

· man erweitert die Brüche

· die so entstandenen gleichnamigen Brüche werden addiert

	Ergänze den Text mit den angegebenen Wörtern!

0,35 = 
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fünfunddreißig  fünf  Zwanzigstel  Komma  gekürzt  Hunderstel

Die Zahl null………. drei…… bedeutet fünfunddreißig ………….. Der Bruch …….. Hunderstel wird ….., so erhält man sieben ……..



Brüche mit einem gemeinsamen Nenner werden addiert, indem man die Zähler addiert und den Nenner beibehält.

Gleichnamige Brüche werden subtrahiert, indem man die Zähler subtrahiert und den Nenner beibehält.

Zwei Brüche werden multipliziert, indem man Zähler mit Zähler und Nenner mit Nenner multipliziert.

Brüche werden dividiert, indem man mit dem Kehrwert mulitpliziert. 

Ein Bruch wird durch eine ganze Zahl dividiert, indem man seinen Nenner mit der ganzen Zahl multipliziert. 
Null-Komma-drei-zwei-fünf





Null-Komma-Periode-drei-zwei-vier





Anmerkung: hier sollte vielleicht ein produktiver Teil ergänzt werden: zu einem gegebenen Bruch den Namen (als Wort) schreiben.
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